

УТВЕРЖДАЮ:

Директор ФГБУН  
Институт востоковедения российской академии наук  
доктор исторических наук, профессор

Андросов В.П.



2018 г.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Института востоковедения российской академии наук

Диссертация «Формирование и развитие национальной модели экономики инноваций (на примере \_\_\_\_\_ Израиля)» выполнена в Отделе изучения Израиля и еврейских общин ИВ РАН в 2018 г. В период подготовки диссертации соискатель Марьясис Дмитрий Александрович работал в должности старшего научного сотрудника Отдела изучения Израиля и еврейских общин ИВ РАН.

По итогам обсуждения диссертации «Формирование и развитие национальной модели экономики инноваций (на примере Израиля)» принято следующее заключение:

Диссертация представляет собой оригинальную, комплексную научно-квалификационную работу, самостоятельно выполненную соискателем. В диссертации проведён комплексный анализ системы инновационной экономики Израиля – страны, которая является одним из самых успешных примеров её создания и развития является сам по себе ценным. Данное исследование является первым в русскоязычном израилеведении комплексным анализом инновационной системы Израиля как ключевого фактора участия этой страны в системе мирохозяйственных связей, охватывающим не только её текущее состояние, но процесс формирования и динамику развития, а также учитывающим роль культурной компоненты в этом процессе.

Ввиду того, что в настоящее время Россия находится в процессе формирования собственной экономики инноваций, анализ успешных примеров других стран мира является интересным для отечественных специалистов.

В работе также представлены конкретные рекомендации по развитию российско-израильского научно-технического сотрудничества, сформулированные с учётом исследовательского опыта автора как научного сотрудника Института востоковедения РАН, так и его практического опыта работы на этом направлении в качестве исполнительного директора Российско-израильского делового совета.

Актуальность диссертационного исследования определяется сочетанием её теоретической части, построенной по принципу популярного в современной науке кроссдисциплинарного анализа, и комплексным исследованием экономики инноваций Израиля – одного из центральных игроков мировой инновационной экономики, являющего собой интересный опыт трансформации национальной экономической системы от государства всеобщего благоденствия к либеральной рыночной экономике, построенной на базе экономики знаний.

Степень достоверности полученных результатов подтверждена апробацией в ходе докладов, представленных соискателем на ряде престижных научных конференций, как в России, так и за рубежом, а также научно-практическими работами, подготовленными соискателем для Института изучения экономик переходного периода Бизнес-школы Сколково и Центра стратегического развития. Цель работы и поставленные задачи выполнены полностью, диссертация обладает научной новизной, а ее выводы имеют серьезное теоретическое и практическое значение.

Основные положения диссертации подробно, с освещением различных аспектов проблемы исследования, отражены в трёх монографиях (одна в соавторстве), пятидесяти восьми публикациях автора, в том числе семнадцати статьях, опубликованных в изданиях, рецензируемых ВАК РФ. Научные работы соискателя по теме диссертации отличаются широтой использованного материала, его глубокий анализ, аргументированность выводов и высокий уровень исполнения.

Следует отметить продуманную структуру диссертации, стиль написания и соответствие работы всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора экономических наук. Работа соответствует специальности Мировая экономика (08.00.14).

Диссертация «Формирование и развитие национальной модели экономики инноваций (на примере Израиля)» Марьясиса Дмитрия Александровича рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Заключение принято на расширенном заседании Отдела изучения Израиля и еврейских общин Института востоковедения РАН.

Присутствовало на заседании 13 чел. Результаты голосования: «за» - 13 чел., «против» - нет, «воздержалось» - нет, протокол № 15 от «23» апреля 2018 г.

Руководитель Отдела изучения Израиля  
и еврейских общин ИВ РАН, к.и.н.

Карасова Т.А.

